

УДК 334.012.63/.64:355(477)

DOI: <https://doi.org/10.37734/2409-6873-2024-2-12>

ГРАНТОВІ МОЖЛИВОСТІ ПРОГРАМИ «МЕХАНІЗМ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ ЄВРОСОЮЗУ»

М. Я. КОБЕЛЯ-ЗВІР

кандидат економічних наук, доцент,
доцент кафедри підприємництва, торгівлі та логістики,
Львівський торговельно-економічний університет
ORCID: <https://orcid.org/0000-0001-5627-9408>

Анотація. *Мета статті* – дослідити грантові можливості Програми «Механізм цивільного захисту Євросоюзу», які є доступними для України. **Методика дослідження.** Досліджуючи дану тему ми зверталися до конкурсної документації грантової програми, а також до публікацій науковців. Методи, які були застосовані під час дослідження: опис аналіз, узагальнення, індукція, дедукція, пояснення, класифікація, а також системний та функціональний тощо. Встановлено: програма є ключовим інструментом Європейського Союзу, що реалізує ідею європейської солідарності, допомагаючи країнам, які постраждали від катастроф. Продемонстровано: українські організації поряд із організаціями з 27 держав-членів та держав-учасниць програми мають можливість отримувати грантове фінансування на проекти, які сприятимуть зміцненню цивільного захисту ЄС та нашої держави зокрема. У дослідженні окреслено основні Програмні цілі, серед яких: покращити спроможність Союзу та держав-членів визначати та оцінювати складні ризики стихійних лих; підвищити рівень обізнаності та готовності населення до ризику стихійних лих, наприклад усвідомлення ризику та знання того, як підготуватися вдома, у школі та в громаді; підвищити ефективність та сумісність систем раннього попередження; збільшити потенціал реагування Механізму цивільного захисту Євросоюзу на лісові пожежі, повені, хімічні, біологічні, радіологічні та ядерні події, пошуково-рятувальні роботи та надзвичайні ситуації. У статті здійснено огляд двох актуальних грантових конкурсів, а саме: «Технічна допомога для управління ризиками стихійних лих» та «Знання для дій із запобігання та готовності». Продемонстровано, хто з українських організацій, на яку суму грантового фінансування та на які заходи має право отримати грантову допомогу в межах цих конкурсів. **Результати.** В умовах війни Росії проти України грантові інструменти Програми «Механізм цивільного захисту Євросоюзу» є дієвими та ефективними для подолання нищівних наслідків агресії східного сусіда. Загалом у дослідженні проаналізовані конкурсна документація Програми «Механізм цивільного захисту Союзу» та 2 типи її грантових інструментів, а на основі цього сформовано низку рекомендацій для організацій, які планують брати участь у конкурсному відборі проектних пропозицій. Підсумовано: Україна, отримавши таку суттєву підтримку від Єврокомісії у вигляді перспективи скористатися грантовою допомогою програми, набула додаткової стійкості та потенціалу до запобігання катастрофам. **Практична значущість результатів дослідження.** Отримані результати дозволять поглибити знання щодо застосування грантових інструментів Програми «Механізм цивільного захисту Союзу» задля подолання нищівних наслідків агресії росії проти України.

Ключові слова: гранти, гранти ЄС, гранти Єврокомісії, Механізм цивільного захисту ЄС, UCPM, можливості програм, вимоги програм.

Постановка проблеми у загальному вигляді та зв'язок із найважливішими науковими чи практичними завданнями. Жодна країна самостійно не виявиться готовою до всіх можливих катастроф. Механізм цивільного захисту Євросоюзу (Union Civil Protection Mechanism (UCPM), створений у жовтні 2001 року, сприяє підвищенню співпраці та координації між Європейським Союзом і його державами-членами у цивільному захисті. 20 квітня 2023 року Україна стала державою-учасницею програми, а тому всі її механізми є актуальними для нашої держави.

UCPM підтримує усілякі заходи держав-членів і інших учасників для захисту людей, навколишнього середовища, майна, включаючи культурну спадщину, від наслідків природних і антропогенних небезпек, актів тероризму, технологічних,

радіологічних або екологічних катастроф, забруднення моря та надзвичайних ситуацій у сфері здоров'я, які відбуваються в межах Союзу і поза його межами.

Крім оперативного реагування на катастрофи, UCPM сприяє системному та координованому підходу до попередження катастроф і підготовці до них. У цьому контексті UCPM служить основою для обміну інформацією про ризики та можливості управління ризиками на європейському рівні, враховуючи потенційний вплив зміни клімату. Серед дієвих інструментів підтримки UCPM – грантова допомога програми [15].

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Грантові програми Єврокомісії, зокрема Програму «Механізм цивільного захисту Євросоюзу», досліджувала низка і вітчизняних, і зарубіжних

науковців, серед яких, зокрема: Віталій Малимон, Томаш Звенглінський, Марцін Смолярківта, Жан-Поль Моне, П'єр Шаллер, Серхіо Піроне, Марк Кастельноу Рібау, Стефан Пою, Марк Дюма, Стен Відмалм, Чарльз Ф. Паркер, Томас Перссон, Марцін Смоляркевич та інші [1; 4; 5; 10; 12–14].

Механізм цивільного захисту Євросоюзу як інструмент міжнародної політики з підтримки України ситуативно вивчали Антецца Аріанна, Френк Андре, Френк Паскаль, Франц Лукас, Ребінська Катерина, Требеш Крістоф, Маріуш Фелтиновський [9; 11].

В умовах війни Росії проти України важливо більш глибоко дослідити інструменти, зокрема грантової підтримки цієї програми для нашої держави.

Формування цілей статті (постановка завдання). Метою статті є дослідження грантових можливостей Програми «Механізм цивільного захисту Євросоюзу», які є актуальними для України в умовах війни, виявлення їх специфіки та пріоритетів, а також особливості участі українських організацій у грантових конкурсах і на цій основі розроблення рекомендацій для організацій – заявників щодо отримання грантового фінансування.

Виклад основного матеріалу дослідження з повним обґрунтуванням отриманих наукових результатів. Катастрофи, спричинені природними та антропогенними небезпеками, терористичними актами, техногенними, радіологічними та екологічними аваріями, не знають кордонів. Досвід показує: співпраця у сфері цивільного захисту між європейськими країнами робить профілактику та готовність ефективнішими та, зрештою, захищає життя та економіку. «Механізм цивільного захисту Євросоюзу» (UCPM) є ключовим інструментом Європейського Союзу, що реалізує ідею європейської солідарності, допомагаючи країнам, які постраждали від катастроф. Його основна мета – покращення системи попередження, реагування на катастрофи та готовності до них [15].

Як зазначено в програмних документах, UCPM фінансує навчальні програми, тренінги, обміни досвідом та інші ініціативи з попередження катастроф та підготовки до них. Це включає також надання грантів для проектів, що перетинають кордони.

Крім того, UCPM забезпечує фінансову основу для створення та підтримки різноманітних ресурсів, таких як міські пошуково-рятувальні служби, засоби для боротьби з лісовими пожежами, екстрені медичні бригади, обладнання для очищення води, потужні насосні установки тощо. Ці ресурси можуть бути мобілізовані для участі в спільних європейських операціях реагування на надзвичайні ситуації в міжнародному контексті.

Механізм цивільного захисту ЄС співфінансує проекти, які підтримують зусилля держав-членів і держав-учасниць у сфері запобігання катастрофам і готовності до них [15].

Відмінна особливість програми: за допомогою її проектів із запобігання та готовності ЄС сприяє співпраці між 27 державами-членами ЄС, а також Албанією, Боснією та Герцеговиною, Ісландією, Молдовою, Чорногорією, Північною Македонією, Норвегією, Сербією, Туреччиною та Україною.

Така співпраця фокусується на досягненні ключових цілей програми:

1. Щоб досягти вищого рівня захисту від катастроф із транскордонними наслідками або такими, які можуть вплинути на кілька держав-членів, шляхом:

– запобігання або зменшення їх потенційного впливу;

– виховання культури профілактики та готовності; – покращення співпраці та координації між цивільним захистом та іншими відповідними зацікавленими сторонами, їх взаємодоповнюваності та взаємодії.

2. Підтримати реалізацію Цілей ЄС щодо стійкості до стихійних лих [2] шляхом розробки, перевірки інструментів управління ризиками стихійних лих, операційних концепцій і процедур, а також обміну знаннями.

3. Сприяти формуванню компетенції, навичок, знань і досвіду в сфері цивільного захисту та управління ризиками стихійних лих.

4. Зміцнювати партнерство в галузі знань між суб'єктами цивільного захисту та управління ризиками стихійних лих, а також підтримувати впровадження наукових результатів оперативними зацікавленими сторонами.

5. Сприяти подальшому підвищенню обізнаності громад про ризики, з якими вони стикаються, та варіанти зменшення їхньої вразливості [15].

Особливість програми: її можливості фінансування доступні через щорічні конкурси проектних пропозицій, які дозволяють органам цивільного захисту та їхнім партнерам розробляти дії щодо управління ризиками стихійних лих.

Варто зауважити: у 2023 році зазнав змін попередній двокомпонентний підхід до надання грантів для проектів з однією країною або багатонаціональних проектів. За нововведеннями, гранти на заходи із запобігання та готовності надаватимуться через гранти «Технічна допомога для управління ризиками стихійних лих» [7; 8] (для однієї країни) та «Знання для дій із запобігання та готовності» [3; 7] (для багатьох країн).

Такі нові конкурси є результатом зусиль, спрямованих на оновлення Програми запобігання та готовності, і вони були розроблені відповідно до цілей ЄС щодо стійкості до стихійних лих [2] і плану дій із запобігання лісовим пожежам [6].

Розглянемо більш детально ці гранти.

Як зазначено в програмній документації, гранти за напрямком «Технічна допомога для управління ризиками стихійних лих» нада-

ють органам влади відповідних країн фінансову підтримку для розвитку стратегічної діяльності з керування такими ризиками. Вони спрямовані на підготовку інвестицій або зміцнення інституційної та політичної основи для управління цими ризиками.

Перевагою даного конкурсу є те, що його доступний бюджет становить 4 500 000 євро. Грантове фінансування може складати до 95% будь-якої бюджетної пропозиції, а пропозиції, що вимагають понад 750 000 євро, є неприйнятними [8].

Гранти за напрямком «Знання для дій у профілактиці та готовності» орієнтовані на проекти багатьох країн. За рахунок цих грантових інструментів Європейська комісія підтримує заходи щодо запобігання катастрофам і готовності до них, а також забезпечує середовище для тестування та можливість передавання знань через повномасштабні польові навчання.

Перевагою такого конкурсу є те, що його доступний бюджет становить 11 800 000 євро. Орієнтовно кошти розподіляються за темами:

– Профілактична тема: 4 800 000 євро.

– Тема готовності: 3 000 000 євро.

– Тема повномасштабних польових навчань: 4 000 000 євро.

Фінансування за цим конкурсом може становити до 90% будь-якої бюджетної пропозиції та не перевищує 1 000 000 євро на проект, незалежно від загальної бюджетної пропозиції [3].

Проаналізувавши конкурсну документацію Програми «Механізм цивільного захисту Союзу» та 2 типи її грантових інструментів, ми сформуваємо низку рекомендацій для організацій, які планують брати участь у конкурсному відборі проектних пропозицій:

1. Перш ніж готувати проектну пропозицію на грантовий конкурс, необхідно ознайомитися з програмними документами на веб-сайті EU Funding & Tenders Portal [7].

2. Якщо у апліканта виникають будь-які запитання, йому варто ознайомитися з переліком типових запитань та відповідями на них [7], а також відвідати один із інфоднів, які організовує програма для роз'яснювальних цілей.

3. Усі заявки мають бути відправлені онлайн через платформу EU Funding & Tenders Portal [7].

4. Пропозиції (включно з додатками та супровідними документами) варто подавати за допомогою форм, наданих у системі подання.

5. Пропозиції мають бути повними та містити всю необхідну інформацію та всі потрібні додатки та супровідні документи.

6. У конкурсі на отримання гранту за напрямком «Технічна допомога для управління ризиками стихійних лих» заявнику необхідно передбачити

власний внесок у розмірі 5%, а за напрямом «Знання для дій у профілактиці та готовності» – 10%.

7. Щоб бути прийнятною, проектна пропозиція повинна писатися англійською мовою.

8. Для проектної пропозиції за напрямком «Технічна допомога для управління ризиками стихійних лих» варто підготувати лист підтримки від компетентного національного органу цивільного захисту, за винятком заявників, які самі є національним органом цивільного захисту.

9. Подавати заявку необхідно, чітко дотримуючись встановлених дедлайнів.

10. У разі виникнення потреби уточнити будь-яку інформацію, що стосується процесу підготовки проектної документації, варто звернутися з листом-запитом до служби підтримки за електронною адресою: ECHO-CP-PP@ec.europa.eu.

Дотримання цих рекомендацій сприятиме якійсь підготовці заявниками проектних пропозицій та успішному проходженню всіх етапів подання на грантові конкурси Програми UCPM.

Висновки із зазначених проблем і перспективи подальших досліджень у поданому напрямі. Аналіз грантових можливостей Програми «Механізм цивільного захисту Євросоюзу», які є доступними для України, продемонстрував: українські організації поряд із організаціями з 27 держав-членів та держав-учасниць програми мають право отримувати грантове фінансування на проекти, які сприятимуть зміцненню цивільного захисту ЄС та нашої держави зокрема. Основними Програмними цілями є: покращити спроможність Союзу та держав-членів визначати та оцінювати складні ризики стихійних лих; підвищити рівень обізнаності та готовності населення до ризику стихійних лих, наприклад усвідомлення ризику та знання того, як підготуватися вдома, у школі та в громаді; підвищити ефективність та сумісність систем раннього попередження; збільшити потенціал реагування Механізму цивільного захисту Союзу на лісові пожежі, повені, хімічні, біологічні, радіологічні та ядерні події, пошуково-рятувальні роботи та надзвичайні ситуації. В умовах війни Росії проти України грантові інструменти Програми UCPM є дієвими та ефективними для подолання нищівних наслідків агресії східного сусіда. Отримавши таку суттєву підтримку від Єврокомісії у вигляді перспективи скористатися грантовою допомогою програми, Україна набула додаткової стійкості та потенціалу до запобігання катастрофам. Окрім розглянутих у цьому дослідженні грантових конкурсів, для України актуальними є ряд інших у межах Програми «Механізм цивільного захисту Євросоюзу». Вони повинні стати нашими подальшими напрямами досліджень.

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Vitalii Malimon, Taras Pomfiuk Peculiarities of legal support for the functioning of the civil protection system in the EU countries. *Координати публічного управління*. 2024. № 1. С. 165–181. URL: <https://kpu-journal.com.ua/index.php/journal/article/view/8> (дата звернення: 01.03.2024).
2. European Disaster Resilience Goals. *European Commission*. URL: https://civil-protection-humanitarian-aid.ec.europa.eu/what/civil-protection/european-disaster-risk-management/european-disaster-resilience-goals_en (дата звернення: 26.03.2024).
3. Knowledge for Action in Prevention & Preparedness. *European Union*. URL: <https://civil-protection-knowledge-network.europa.eu/knowledge-action-prevention-preparedness> (дата звернення: 14.03.2024).
4. Кобеля-Звір М.Я. Грантові програми Європейської комісії як інструменти розвитку: можливості та бар'єри. *Науково-виробничий журнал «Бізнес-навігатор»*. 2023. Вип. 2 (72). С. 48–53. URL: http://business-navigator.ks.ua/journals/2023/72_2023/9.pdf (дата звернення: 08.03.2024).
5. Кобеля-Звір М.Я. Грантові програми транскордонного співробітництва: можливості, перспективи, перепони. *Економічний простір*. 2023. № 186. С. 44–48. URL: <http://srd.pgasa.dp.ua:8080/handle/123456789/11096> (дата звернення: 10.03.2024).
6. Wildfire Prevention Action Plan call for practices. *European Union*. URL: <https://civil-protection-knowledge-network.europa.eu/news/wildfire-prevention-action-plan-call-practices> (дата звернення: 15.03.2024).
7. EU Funding & Tenders Portal. *European Commission*. URL: <https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/calls-for-tenders?order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate> (дата звернення: 24.03.2024).
8. Technical Assistance for Disaster Risk Management. *European Union*. URL: <https://civil-protection-knowledge-network.europa.eu/UCPM-Track-1-grants> (дата звернення: 03.03.2024).
9. Antezza Arianna, Frank André, Frank Pascal, Franz Lukas, Rebinskaya Ekaterina, Trebesch Christoph. Which countries help Ukraine and how? Introducing the Ukraine Support Tracker. 2022. Kiel Working Paper No. 2218. Kiel Institute for the World Economy (IfW Kiel), Kiel. URL: <https://www.econstor.eu/handle/10419/253672> (дата звернення: 23.03.2024).
10. Jean-Paul Monet, Pierre Schaller, Sergio Pirone, Marc Castellnou Ribau, Stéphane Poyau, Marc Dumas. Civil Protection in Europe: Towards a Unified Command System? Lessons Learned, Studies and Ideas About Change Management. Practitioner Paper – Command and Control Studies Proceedings of the 17th ISCRAM Conference – Blacksburg, VA, USA May 2020 Amanda Lee Hughes, Fiona McNeill and Christopher Zobel, eds. P. 315–325. URL: <http://surl.li/trxrv> (дата звернення: 8.03.2024).
11. Mariusz Feltynowski. Union Civil Protection Mechanism as an International Policy Tool Supporting Ukraine. *Polish Political Science Yearbook*. 2023. Vol. 52. P. 1–15. URL: <https://czasopisma.marszalek.com.pl/images/pliki/pps/52/pps202304.pdf> (дата звернення: 25.03.2024).
12. Sten Widmalm, Charles F. Parker, Thomas Persson. Civil Protection Cooperation in the European Union. eBook Packages. Political Science and International Studies. URL: <https://link.springer.com/book/10.1007/978-3-030-02858-9> (дата звернення: 05.03.2024).
13. Tomasz Zwęgliński, Marcin Smolarkiewicz. The Union Civil Protection Mechanism and Disaster Risk Reduction in Shaping National Security. 2023. Routledge. 25 p. URL: <https://www.taylorfrancis.com/chapters/edit/10.4324/9781003402626-6/union-civil-protection-mechanism-disaster-risk-reduction-shaping-national-security-tomasz-zw%C4%99gli%C5%84ski-marcin-smolarkiewicz> (дата звернення: 12.03.2024).
14. Tomasz Zwęgliński. An Overview of the European Union Instruments Contributing to the Internal Security of the Organization and its Member States. *Zeszyty Naukowe SGSP*. July 2020. № 74 (дата звернення: 09.03.2024).
15. Union Civil Protection Mechanism (UCPM). *European Commission*. URL: <https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/programmes/ucpm2027> (дата звернення: 11.03.2024).

REFERENCES

1. Vitalii Malimon, Taras Pomfiuk (2024) Peculiarities of legal support for the functioning of the civil protection system in the EU countries. *Koordinaty publichnoho upravlinnia*, no. 1, pp. 165–181. Available at: <https://kpu-journal.com.ua/index.php/journal/article/view/8> (accessed March 1, 2024).
2. European Disaster Resilience Goals. *European Commission*. Available at: https://civil-protection-humanitarian-aid.ec.europa.eu/what/civil-protection/european-disaster-risk-management/european-disaster-resilience-goals_en (accessed March 26, 2024).
3. Knowledge for Action in Prevention & Preparedness. *European Union*. Available at: <https://civil-protection-knowledge-network.europa.eu/knowledge-action-prevention-preparedness> (accessed March 14, 2024).
4. Kobelia-Zvir M. Ya. (2023) Hrantovi prohramy Yevropejs'koi komisii iak instrumenty rozvytku: mozhlyvosti ta bar'ery [Grant programs of the European Commission as development tools: opportunities and barriers]. *Naukovo-vyrobnychyj zhurnal "Biznes-navihator"*, vol. 2 (72), pp. 48–53. Available at: http://business-navigator.ks.ua/journals/2023/72_2023/9.pdf (accessed March 8, 2024).
5. Kobelia-Zvir M. Ya. (2023) Hrantovi prohramy transkordonnoho spivrobotnytstva: mozhlyvosti, perspektyvy, perepony [Grant programs of cross-border cooperation: opportunities, prospects, obstacles]. *Ekonomichnyj prostir*, no. 186, pp. 44–48. Available at: <http://srd.pgasa.dp.ua:8080/handle/123456789/11096> (accessed March 10, 2024).

6. Wildfire Prevention Action Plan call for practices. *European Union*. Available at: <https://civil-protection-knowledge-network.europa.eu/news/wildfire-prevention-action-plan-call-practices> (accessed March 15, 2024).

7. EU Funding & Tenders Portal. *European Commission*. Available at: <https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/calls-for-tenders?order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate> (accessed March 24, 2024).

8. Technical Assistance for Disaster Risk Management. *European Union*. Available at: <https://civil-protection-knowledge-network.europa.eu/UCPM-Track-1-grants> (accessed March 3, 2024).

9. Antezza Arianna, Frank André, Frank Pascal, Franz Lukas, Rebinskaya Ekaterina, Trebesch Christoph. (2022) Which countries help Ukraine and how? Introducing the Ukraine Support Tracker. Kiel Working Paper No. 2218. Kiel Institute for the World Economy (IfW Kiel), Kiel. Available at: <https://www.econstor.eu/handle/10419/253672> (accessed March 23, 2024).

10. Jean-Paul Monet, Pierre Schaller, Sergio Pirone, Marc Castellnou Ribau, Stéphane Poyau, Marc Dumas. Civil Protection in Europe: Towards a Unified Command System? Lessons Learned, Studies and Ideas About Change Management. Practitioner Paper – Command and Control Studies Proceedings of the 17th ISCRAM Conference – Blacksburg, VA, USA May 2020 Amanda Lee Hughes, Fiona McNeill and Christopher Zobel, eds., pp. 315–325. Available at: <http://surl.li/trxpv> (accessed March 8, 2024).

11. Mariusz Feltynowski (2023) Union Civil Protection Mechanism as an International Policy Tool Supporting Ukraine. *Polish Political Science Yearbook*, vol. 52, pp. 1–15. Available at: <https://czasopisma.marszalek.com.pl/images/pliki/ppsy/52/ppsy202304.pdf> (accessed March 25, 2024).

12. Sten Widmalm, Charles F. Parker, Thomas Persson. Civil Protection Cooperation in the European Union. eBook Packages. Political Science and International Studies. Available at: <https://link.springer.com/book/10.1007/978-3-030-02858-9> (accessed March 5, 2024).

13. Tomasz Zwęgliński, Marcin Smolarkiewicz (2023) The Union Civil Protection Mechanism and Disaster Risk Reduction in Shaping National Security. Routledge. 25 p. Available at: <https://www.taylorfrancis.com/chapters/edit/10.4324/9781003402626-6/union-civil-protection-mechanism-disaster-risk-reduction-shaping-national-security-tomasz-zw%C4%99gli%C5%84ski-marcin-smolarkiewicz> (accessed March 12, 2024).

14. Tomasz Zwęgliński (July 2020) An Overview of the European Union Instruments Contributing to the Internal Security of the Organization and its Member States. *Zeszyty Naukowe SGSP*, no. 74. (accessed March 9, 2024).

15. Union Civil Protection Mechanism (UCPM). *European Commission*. Available at: <https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/programmes/ucpm2027> (accessed March 11, 2024).

Mariana Kobelia-Zvir, Lviv University of Trade and Economics. **Grant opportunities of the European Union civil protection mechanism program.**

Abstract. The purpose of the article is to investigate the grant opportunities of the EU Civil Protection Mechanism Program available to Ukraine. **Research methodology.** While researching this topic, we turned to the competitive documentation of the grant program, as well as to the publications of scientists. **Methods** that were applied during the research: description, analysis, generalization, induction, deduction, explanation, classification, as well as systemic and functional, etc. Established: the program is a key instrument of the European Union implementing the idea of European solidarity by helping countries affected by disasters. It has been demonstrated: Ukrainian organizations, along with organizations from 27 member states and participating states of the program, have the opportunity to receive grant funding for projects that will contribute to strengthening the civil defense of the EU and our country in particular. The study outlines the main Program goals, including: improving the ability of the Union and member states to identify and assess complex natural disaster risks; increase public awareness and preparedness for natural disaster risk, such as risk awareness and knowledge of how to prepare at home, at school and in the community; improve the efficiency and compatibility of early warning systems; increase the response potential of the Civil Protection Mechanism of the European Union to forest fires, floods, chemical, biological, radiological and nuclear events, search and rescue operations and emergency situations. The article reviews two current grant competitions, namely: "Technical Assistance for Disaster Risk Management" and "Knowledge for Prevention and Preparedness Actions". It has been demonstrated which of the Ukrainian organizations, for what amount of grant funding and for which activities have the right to receive grant assistance within the framework of these competitions. **The results.** In the conditions of Russia's war against Ukraine, the grant tools of the EU Civil Protection Mechanism Program are effective and efficient in overcoming the devastating consequences of the aggression of the eastern neighbor. In general, the study analyzed the competitive documentation of the "Union Civil Protection Mechanism" Program and 2 types of its grant instruments, and based on this, a number of recommendations were formed for organizations that plan to participate in the competitive selection of project proposals. Summarized: Ukraine, having received such significant support from the European Commission in the form of the prospect of using grant aid from the program, has gained additional resilience and potential for disaster prevention. **Practical significance of research results.** The obtained results will allow to deepen the knowledge regarding the application of grant instruments of the Program "Mechanism of Civil Protection of the Union" in order to overcome the devastating consequences of Russia's aggression against Ukraine.

Keywords: grants, EU Grants, European Commission grants, EU Civil Protection Mechanism, UCPM, program possibilities, program benefits.